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Nové ľudské 
zraniteľnosti   

Hneď krátko po začatí roku 2026 
som sa vybrala do jedného z nákup-
ných reťazcov. Po ceste späť som 
pred sebou uvidela staršiu pani, aby 
som bola presnejšia, babičku s palič-
kou, ako sa snaží  odniesť si domov 
nie veľmi ľahký nákup. Spravila pár 
krokov, tašku položila, oddýchla si 
a pokračovala. Takto to zopakovala 
na pár metroch niekoľkokrát. Vonku 
bolo mrazivo. Nepríjemne. Fúkal vie-
tor. Okolo nej prešiel statný chlapík 
i jedno mladé dievča. Nik sa pri nej ne-
zastavil. A možno ju ani nezaregistro-
vali, keďže pri každom jednom kroku 
pozerali do svojich smartfónov. Priho-
vorila som sa jej. Musela si ísť nakúpiť 
sama. Deti má v zahraničí, manžel sa 
už pominul. A tak som sa ponúkla, že 
jej tašku odnesiem. Veľmi sa potešila. 
Prešli sme parkoviskom. Bývala v ne-
ďalekom vežiaku. Srdečne sa mi po-
ďakovala a ja som s pocitom vykona-
ného dobrého skutku zamierila opač-
ným smerom na cestu domov. Hlavou 
mi lomcovali myšlienky. Ľudia sú dnes 
nevšímaví. Opravte ma, ak sa mýlim, 
no kedysi to bolo inak. Pamätám si, 
že stačilo, aby sa pred vchodom pre-
chádzalo dieťa, ktoré nik nepoznal 
a okamžite dostalo otázku, ku komu 
patrí a či sa nestratilo. Pamätám si, keď 
som mala jeden nepríjemný úraz a cu-
dzí človek mi pomohol a zaniesol ma 
domov. Stalo by sa to aj dnes? Viem, 
doba ide dopredu, a to je v poriadku. 
No kedy nás stihla postihnúť takáto 
„slepota“? Nie je to smutné, že často 
vieme dávať viac pozornosti umelou 
inteligenciou (AI) podvodne vyrobe-
nému videu, než tomu, čo sa reálne 
deje okolo nás? Zaregistrujeme tetu, 
ktorú AI vyzliekla bez jej vedomia 
donaha, no nevšimneme si pani, ktorá 
si pod návalom tašiek ide nohy-ruky 
dolámať. Už aj usmievavých čašníkov 
sme v niektorých podnikoch vymenili 
za robotov, čo roznášajú nápoje. Zatiaľ 
čo technické vymoženosti uľahčujú ži-
vot – to nepopieram a sama ich mám 
rada, ich hlboké prepojenie s každo-
dennými činnosťami vytvára v nás 
nové zraniteľnosti. V našich dušiach, 
v našom okolí, v našej spoločnosti... 
Už v roku 1920 spisovateľ Karel Čapek 
napísal dielo R.U.R., kde prostredníc-
tvom postáv rozvíja filozofické úva-
hy o technológiách, duši a hodnote 
človeka. Páči sa mi, čo o nich napísal. 
„Mechanicky sú dokonalejšie ako my, 
majú úžasnú rozumovú inteligenciu, ale 
nemajú dušu.“ A ja chcem veriť, že my 
pod ich nadvládou tie svoje duše ne-
stratíme.   � Jana Pisarčíková 
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Naše mesto sa „zababušilo“ do bielej perinky. Zasne-
žený biely kopec v novom mestskom parku okamži-
te prinútil deti vytiahnuť svoje sane a užívať si zim-

né radovánky. Vrásky na čele ale biela nádhera spôsobila 
vodičom, ktorí sa museli obrniť dávkou trpezlivosti a zvýšiť 
na cestách svoju pozornosť. O čo najlepšiu zjazdnosť ciest 
a očistené chodníky sa starala Správa mestských komuni-
kácií. „Zimná údržba miestnych komunikácií a chodníkov 
v meste Poprad je počas zimného obdobia zabezpečova-
ná v súlade s platným Operačným plánom zimnej údržby. 
Hlavným cieľom zimnej údržby je udržať zjazdnosť ciest, 
priechodnosť chodníkov a  bezpečnosť všetkých účastní-
kov cestnej premávky aj počas nepriaznivých poveter-
nostných podmienok,“ povedal Michal Novák, riaditeľ 
SMK.

Najprv prioritné cesty a chodníky

A ako sa dozvedáme, nie je to med lízať. SMK vykonáva 
zimnú údržbu na takmer 80 kilometrov ciest a na starosti 
má aj 109 kilometrov chodníkov. Komunikácie sú vždy roz-
delené podľa dôležitosti. „Pričom najvyššiu prioritu majú 
hlavné dopravné trasy, prístupové komunikácie k nemoc-
nici, školám, materským školám, zastávkam MHD a  ďal-
ším dôležitým objektom,“ vysvetľuje Novák. To je presne 
dôvod, prečo sa môže stať, že na upratanie komunikácie si 
musíme počkať dlhšie.

Perinbaba 
snehom 
nešetrila, 
museli ho 
vyvážať
V polovici januára si Perinbaba 
povedala, že by bolo načase poriadne 
ponatriasať svojou perinou. Dočkali 
sme sa bohatej nádielky snehu. Zatiaľ 
čo pre jedných to bol ideálny čas 
na romantické prechádzky, iní mali 
plné ruky práce. Správa mestských 
komunikácií (SMK) z Popradu vyviezla 
viac ako tisíc metrov kubických snehu. 
Dôkladnosť zimnej údržby kontroloval 
v teréne aj primátor mesta Anton Danko.

Primátor Anton Danko v rozhovore 
s pracovníkom SMK.
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Posily vo flotile

Správa mestských komunikácií za ostatné dva roky 
prešla a  prechádza modernizáciou a  obnovou stro-
jového parku. Momentálne disponuje 23 kusmi rôz-
nej techniky - od veľkých posypových áut cez veľké 
i  menšie traktory až po menšie sypače, teda multi-
káry, ktoré dokážu obsiahnuť až 65 percent územia. 
„Výraznou posilou boli aj dve nové multikáry, traktor 
a  nakladač, ktoré sme zakúpili pred začiatkom se-
zóny, a  tiež multikár, ktorý máme zapožičaný. Tieto 
stroje sa osvedčili už pri prvom výraznejšom návale 
snehu, keď dokázali rýchlejšie a  efektívnejšie praco-
vať pri údržbe komunikácií a chodníkov na kritických 
úsekoch, najmä na sídliskách a v úzkych uliciach, kde 
staršia technika narážala na svoje limity,“ hovorí No-
vák. Ako dodáva, mechanizmy sú v nepretržitej poho-
tovosti počas celej zimy.

24 hodín denne

Do terénu býva počas zimnej údržby nasadených 
21 zamestnancov rozdelených do pracovných zmien 
tak, aby bola zabezpečená pripravenosť na zásah 
24 hodín denne, vrátane víkendov a  sviatkov. Len 
v polovici januára už bolo zaznamenaných 499 výjaz-
dov, pri ktorých mechanizmy najazdili spolu 20 527 
kilometrov. Pri ručnom čistení strávili pracovníci SMK 
v  tom čase 336 hodín a  ďalších 1534 hodín čistili ve-
rejné priestranstvá pracovníci externých dodávateľov. 
Zásahy boli vykonávané operatívne na základe me-
teorologických predpovedí, hlásení z terénu a aktuál-
nej situácie na komunikáciách. „Od spustenia zimné-
ho obdobia SMK spotrebovala do polovice januára 
214 ton posypovej soli, 215,5 ton inertného materiálu 
(pozn.  red.: drvené kamenivo) a  2,73 ton ekologickej 
posypovej soli. Posypový materiál sa používal podľa 
aktuálnych poveternostných podmienok a charakteru 
jednotlivých komunikácií. Pri teplotách do -7 °C preva-
žuje soľ, pri nižších teplotách inertný posyp a pri sne-
žení mechanické odhŕňanie snehu,“ uzavrel Novák. 
A ešte jedna čerešnička na záver. Z mesta Poprad SMK 

do našej uzávierky vyviezla 1 223 m³ snehu. Pre lepšiu 
predstavu - toto množstvo by zaplnilo takmer polo-
vicu štandardného olympijského bazéna (pozn.  red.: 
50 x 25 m s hĺbkou 2 m a objemom 2 500 m³) a ak by 
ho vyvážali štandardné vyklápacie „tatrovky,“ na jeho 
prepravu by bolo potrebných 100 až 120 plne nalože-
ných nákladných áut.

� Jana Pisarčíková

Na zabezpečenie zimnej údržby bola 
využitá technika v nasledovnom rozsahu:

• Sypače veľké: 4 ks
• Sypače Multicar: 6 ks
• Špeciálne vozidlo Holder: 1 ks
• Traktory s radlicami: 7 ks
• Nakladače: 4 ks
• Štvorkolky:1 ks

Nasadená technika

„Prioritu majú hlavné dopravné 
trasy, ako napríklad prístupové 

komunikácie k nemocnici, školám, 
materským školám, 

zastávkam MHD."
Michal Novák, riaditeľ SMK
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Spoločné stretnutie predstaviteľov cirkví s vedením 
mesta svoju prvú kapitolu napísalo už v roku 2019. 
„Mám veľkú radosť, že táto tradícia pokračuje, 

pretože my, ako verejná správa, a vy, ako cirkev, máme 
rovnaký cieľ - a tým je človek, o ktorého sa staráme. Vy 
po duchovnej stránke, my po svetskej,“ povedal v prího-
vore Anton Danko, primátor mesta. Prítomným sa poďa-
koval za ich pastoračnú činnosť. „A za to, že sa staráte 
o našich Popradčanov a prajem si, aby naša spolupráca 
pokračovala počas celého roka. Budeme sa vám snažiť 
vychádzať v ústrety v čom budeme môcť,“ dodal.

Bližšie k sebe

Ako povedal farár Evanjelického a.v. cirkevného 
zboru Michal Findra, je dobré, ak sa zástupcovia cirkví 
majú možnosť spoločne stretávať. „Som rád, že na tom 
má svoj podiel i  mesto a  sú aj také úvahy, aby sme sa 
stretávali intenzívnejšie. Tak verím, že k  tomu dôjde,“ 
povedal. „Máme priestor lepšie sa spoznať a čím lepšie 
sa spoznávame, tým sme bližšie k  sebe,“ dodal dekan 
Rímskokatolíckej farnosti Ondrej Borsík.

250. výročie diecézy

V tomto roku stojí pred evanjelickým cirkevným zbo-
rom výzva, nad ktorou sa potrebujú hlbšie zamýšľať i ko-
nať. „Naša synoda tento rok vyhlásila za Rok slúžiacej 
cirkvi. Nie je to len o tom, že budeme slúžiť „dovnútra“, 
ale aj navonok a musíme vymyslieť, čo by sme ako cir-
kev mohli konať. To sú výzvy, ktoré chcem vnímať a spo-
lu s naším zborom porozumieť, kde je miesto v tejto na-
šej komunite,“ vysvetlil Findra. Rímskokatolícku farnosť 
čaká jubilejné 250. výročie diecézy. „Poctí nás návštevou 

kardinál Erdő. To bude jedna z najväčších výziev tohto 
roka a  taktiež celý priebeh, ktorý s  tým bude súvisieť. 
Rovnako nás čaká Národné stretnutie mládeže, ktoré tu 
bude na prelome júla a augusta,“ povedal Borsík.

Ako bratia a sestry

Vidieť predstaviteľov rôznych cirkví za jedným 
stolom potešilo aj biskupa Spišskej diecézy Františ-
ka Trstenského, ktorý prijal pozvanie na toto stretnu-
tie. „Žijeme v  konkrétnom čase a  priestore, nežijeme 
vo vzduchoprázdne. Som veľmi rád, že mesto Poprad 
vytvára priestor na takéto stretnutie. Má to dva roz-
mery. Jedným je stretnutie s  predstaviteľmi ostatných 
kresťanských cirkví, že sa navzájom poznáme a  sme 
ako bratia a  sestry. Druhý je, že žijeme v  konkrétnom 
meste a záleží nám aj na spolupráci, pretože veriaci sú 
zároveň aj občanmi tohto mesta. Ja som vďačný za to, 
že to nie je len jednosmerná cesta a teda len to, čo robí 
cirkev pre spoločnosť, ale aj tá komunita, veriaci, ktorí 
sú zároveň obyvateľmi Popradu,“ uzavrel.

� Jana Pisarčíková

Novoročné stretnutie 
za jedným stolom 

„Vzájomné poznávanie 
sa je veľmi dôležité.“ 
Zhodli sa popradskí 
predstavitelia cirkví. 
V januári sa zišli 
za jedným spoločným 
stolom, aby si vymenili 
skúsenosti. Primátor 
mesta Anton Danko sa 
stretol so zástupcami 
cirkví pôsobiacimi 
v našom meste. Pozvanie 
na stretnutie prijal aj 
spišský diecézny biskup 
František Trstenský.



7

Február 2026
D

IA
N

IE V
 M

ESTE
FOTO: mesto Poprad, ILUSTRAČNÉ FOTO: Omega system 

„Veľmi toto stretnutie oceňujem. Čaká nás nie-
koľko zmien v legislatíve, ktoré je potrebné 
zakomponovať do všetkých školských do-

kumentov, pripraviť sa na reformu od septembra 2026 
a s tým súvisiace kroky. Myslím si, že toto stretnutie oce-
ňujú aj moji kolegovia, pretože je to pekná tradícia, keď 
sa spolu stretneme riaditelia nielen základných, ale aj 
stredných škôl, ktorých tak málo poznáme a sme v úz-
kom kontakte iba pri tejto príležitosti, takže beriem to 
veľmi pozitívne,“ uviedla riaditeľka ZŠ s MŠ Komenské-
ho Monika Strnková.

„Takéto neformálne stretnutia majú svoj zmysel naj-
mä v tom, že prinášajú otvorenú diskusiu. Tak to bolo 
aj tentokrát. Aj vďaka výmene názorov sa posilňuje 
spolupráca medzi mestom a školami, čo má pozitívny 
vplyv na rozvoj vzdelávania v  meste Poprad,“ dodal 
primátor Anton Danko.� (red.)

Novoročný obed 
s riaditeľmi škôl

Primátor mesta Anton Danko pozval na neformálny 
novoročný obed aj riaditeľov škôl. Cieľom stretnutia 
bolo poďakovať im za ich prácu a vytvoriť priestor 
na diskusiu k novinkám v školstve. 

Slovensko‑poľské pohraničie charakterizuje bohat-
stvo kultúrneho a  historického dedičstva. Mesto 
Poprad a mesto Zakopané sú významnými a atrak-

tívnymi centrami cestovného ruchu pod Tatrami s bo-
hatou históriou, kultúrou a  tradíciami. Mestá spoločne 
získali peniaze z  Programu Interreg Poľsko –Slovensko 
2021–2027 v  rámci Fondu malých projektov na pro-
jekt s názvom - História a tradície pod Tatrami – poľsko
‑slovenské dedičstvo v  obraze a  v  slove. Vo februári 
podpíšu Zmluvu o  poskytnutí príspevku na malý pro-
jekt. „Projektom chceme zviditeľniť spoločné cezhranič-
né dedičstvo, kultúrnu ponuku, spropagovať históriu 
a  zaujímavosti oboch miest. Partnerská cezhraničná 
spolupráca nám umožňuje spoločne osloviť domácich 
a zahraničných návštevníkov. Jej využitie nám pomáha 
podporiť udržateľný cestovný ruch,“ povedal prednosta 
MsÚ Adrián Kromka.

U nás doma i u nich

Projekt tvoria trojjazyčné panely, ktoré sú určené 
na prezentáciu histórie, špecifík a  súčasnosti oboch 
miest. „Ide o  štyri fotovoltické panely v  meste Poprad 

a 4 v meste Zakopané, ktoré budú tematicky prepojené 
a na ktorých budeme prezentovať spoločné dejiny a tra-
dície regiónu. Zamerané budú na spoločnú propagáciu 
miest Poprad a  Zakopané a  podtatranského regiónu 
na oboch stranách hranice,“ povedal Lukáš Penxa, ve-
dúci oddelenia strategického rozvoja MsÚ. Realizovať 
sa budú aj kultúrne podujatia na podporu cezhraničnej 
spolupráce, a  to jedno v  Poprade a  jedno v  Zakopa-
nom. Celkový rozpočet projektu (pozn. red.:obaja part-
neri) je vo výške 87 436,92 €. Z toho spolufinancovanie 
z Európskeho fondu regionálneho rozvoja je vo výške 
69 949,53 € (80%). Cieľom je zachovanie, prezentácia 
a  popularizácia jedinečného kultúrneho a  historické-
ho dedičstva poľsko‑slovenského pohraničia v regióne 
miest Poprad a Zakopané. Tento projekt bol pripravený 
pri príležitosti 770. výročia prvej písomnej zmienky o na-
šom meste, ktoré si pripomíname práve v tomto roku. 
� (JP)

Projekt je spolufinancovaný Európskou úniou v rámci 
Programu Interreg Poľsko – Slovensko 2021– 2027.

Úspešná spolupráca 
Popradu a mesta 
Zakopané
Mestá získali peniaze na projekt Poľsko-
slovenské dedičstvo v obraze a v slove.
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Radoslav. To je meno prvého tohtoročného Po-
pradčana. Narodil sa ako prvé bábätko mamičke 
Karine a otcovi Radoslavovi. Na svet prišiel s mie-

rami 3 450 g a 50 cm. Primátor mesta Anton Danko sa 
s mamičkou telefonicky spojil a poblahoželal rodičom 
už krátko po pôrode. Na slávnostné prijatie na mest-
skom úrade rodinka prišla druhú januárovú stredu. 
Z  rúk primátora si prevzali šek v  hodnote 500 €, vec-
né dary pre bábätko i príspevok k prvému narodené-
mu dieťaťu v rodine. „Je to pekná tradícia, ktorú sme 
v  Poprade založili pred niekoľkými rokmi. Myslím si, 
že je treba si vždy uctiť prvého Popradčana. Pre týchto 
manželov to ale nie je len prvý Popradčan, ale aj ich 
prvé bábätko v rodine, a to je o to väčšia radosť. Pra-
jem im, aby boli zdraví a povzbudil som ich, aby to ne-
ostalo len pri jednom dieťatku, aby náš Poprad rástol 
a obyvateľov mu pribúdalo,“ povedal po prijatí primá-
tor mesta Anton Danko.

Rodičia sa pred pôrodom stavili

Ako nám prezradila mamka Karina, u manželov to 
pred pôrodom bolo aj o  tipovaní. „Manžel sa už pol 
roka dopredu smial, že to bude prvý Popradčan a  ja 
som mu hovorila, že toto ti určite nevyjde. Stavili sme 
sa o letenky, no a prehrala som. Syn ho zjavne počúva,“ 
zasmiala sa. Radko im denne robí radosť. Je pokojným 
dieťatkom. „Zatiaľ čo môžem povedať, je veľmi dobrý, 
spinká nám aj 5 hodín v noci, čo je na také malé die-
ťatko super. Je veľký hladoš, asi po tatovi. Je to úžasný 
chlapček a my sme veľmi spokojní, že ho máme,“ do-
dáva. Ako povedala, tradícia obdarovať darom prvého 
Popradčana je pre rodičov dobrou podporou. „Na ten 
začiatok je veľmi podstatné, ak dieťa dostane neja-
kú výbavu, plienky a  podobne. Je to super pomoc,“ 
uzavrela. Aj redakcia Mesačníka Poprad sa pridáva 
ku gratulantom a želá malému Radkovi veľa zdravíčka.

� Jana Pisarčíková 

Primátor 
privítal prvého 

Popradčana
Zatiaľ čo v roku 
2025 sme si 
na prvého 
Popradčana 
museli počkať 
dlhšie, v tomto 
roku uzrel svetlo 
sveta hneď 
prvého januára, 
a to len tri minúty 
po šiestej hodine 
rannej. 
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Oslavujete jubileum, výročie sobáša, či 
narodilo sa vám dieťa? Po zmene práv-
nych predpisov týkajúcich sa ochrany 

osobných údajov, popradská samospráva mu-
sela v roku 2018 zmeniť zaužívaný systém or-
ganizovania prijatí. GDPR už mestu nedovo‑
ľuje samovoľne pozývať ľudí na slávnostné 
prijatia. Môže tak urobiť len na základe vypl‑
nenej žiadosti od obyvateľov. Jednoducho 
povedané, ak človek niečo oslavuje, musí si 
sám podať žiadosť o prijatie na úrade.

Slávnostné prijatia na mestskom úrade sa 
uskutočňujú pri príležitosti okrúhlych život-
ných jubileí (70, 75, 80, 85, 90, 95, 100 a  viac 
rokov), pri narodení dieťaťa, významných 
okrúhlych výročiach sobáša (50-te, 60-te…), 

ale napríklad aj pri príležitosti stretnutia ma-
turantov škôl. Pri narodení dieťaťa musí mať 
aspoň jeden z rodičov trvalý pobyt v Poprade. 
Na prijatia sa pozývajú deti po dovŕšení tretie-
ho mesiaca.

Žiadosti o prijatie nájdete zverejnené pria-
mo na webovom sídle mesta v  sekcii Ako 
vybaviť prejdite na Všetky životné situácie 
a do vyhľadávania zadajte Slávnostné prija‑
tia a kliknite na Občianske záležitosti, kde sa 
vám zobrazia predpripravené žiadosti, ktoré je 
treba vyplniť a doručiť na mestský úrad.

Ak potrebujete poradiť, obráťte sa 
na Kanceláriu občianskych záležitostí. 
Osobne v budove mestského úradu alebo 
telefonicky na čísle: +421 52 7167 248.

U  chlapcov sa v  porovnaní s  uplynulým rokom 
(2024) nič nezmenilo a  pomyselnú korunku 
za rok 2025 stále nesie meno Jakub, ktoré si ro-

dičia volili až 25-krát. Predbehnúť sa ho snažil Samuel, 
no chlapcov nosiacich toto meno pribudlo len 21. 
Za nimi nasledovali Tobias (18-krát), Adam a Damián 
(obe mená zhodne 17-krát). 

U dievčat vyhrala Sofia

Rebríček najčastejších dievčenských mien ve-
die Sofia (17-krát). Len v  tesnom závese za ňou sa 

umiestnili Diana s Miou (15-krát). Nasledovala Nina 
(12-krát) a  po nej kráľovná rebríčka z  roku 2024 Vik-
tória (11-krát). Rodičia nešetrili fantáziou pri výbere 
mien ani v roku 2025. Deťom dali aj netradičné mená 
ako:  Ariz, Celestína, Luna, Loriana, Leonidas, Meda, 
Teo Ronaldo, Shania, Tamia, Tifany, Paloma, Rodan, 
Ruben, či Samantha. Rok 2025 do Popradu priniesol aj 
202 sobášov a v obradnej sieni na mestskom úrade si 
slávnostné prijatia užilo 38 detí. �

� Jana Pisarčíková 

V Poprade 
kraľovali mená 
Sofia a Jakub 
Rok 2025 priniesol do nášho mesta 350 
novonarodených detí, z toho 168 bolo dievčat 
a chlapcov 182. Zaujímalo nás, aké mená 
pre svoje ratolesti volili rodičia najčastejšie. 

Vedeli ste, že?

Na slávnostné prijatia 
sa musíte prihlásiť
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Máte skvelý nápad ako svoju mestskú časť oboha-
tiť napríklad o nové prvky na detských ihriskách, 
sociálnu oblasť, živú i  neživú kultúru, turizmus 

i cykloturizmus? Máte myšlienku, ktorá by pomohla pri-
spieť k  podpore športu, ochrane životného prostredia, 
či úprave a zveľadeniu verejného priestranstva? Tak ne-
váhajte a poďte spolu so samosprávou do toho. Poprad 
spúšťa druhý ročník participatívneho rozpočtu. Svoje 
projekty môžete podávať do 18. februára 2026. „Chceli 
by sme upozorniť obyvateľov, že ako je uvedené vo výzve 
na tento ročník, projekty sa nesmú týkať napríklad vý-
stavby a rekonštrukcie budov, dopravných stavieb, ciest, 
chodníkov, parkovísk, spevnených plôch, umiestňovania 
nových smetných nádob i dopravných značení,“ povedal 
Lukáš Penxa, koordinátor pre participatívny rozpočet.

Viac menších projektov

Celková výška finančnej podpory určená pre jednot-
livé časti mesta bola schválená uznesením Mestského 
zastupiteľstva mesta Poprad vo výške 100 tisíc eur. „Čo 
sa oproti minulému roku vo výzve zmenilo je, že v čas-
tiach mesta Juh I, II, V, VI a Kvetnica a Juh III, IV a Centrum 
je výška finančnej podpory na jeden projekt stanove-
ná maximálne na 10 000 €. Týmto chceme docieliť, aby 
v  daných častiach dostalo šancu na realizáciu viacero 
projektov,“ ozrejmil Penxa.

Projekty prejdú formálnou kontrolou

Predkladané návrhy musia byť v súlade so schválený-
mi Pravidlami participatívneho rozpočtu mesta Poprad 

(pozn.  red.: nájdete na stránke poprad.hlasobcanov.sk) 
a  zároveň musia obsahovať rozpočet, ktorý je podlo-
žený cenovou ponukou (napr. cenová ponuka od rele-
vantného dodávateľa, internetový prieskum, atď.). „Ak to 
povaha projektu vyžaduje, rozpočet musí zohľadňovať 
aj výdavky na vypracovanie projektovej dokumentá-
cie, výdavky na inžiniersku činnosť (najmä vyjadrenia 
správcov sietí), výdavky na materiál, prácu a dopravu, či 
situačný náčrt,“ dodal Penxa. Každý prijatý návrh projek-
tu prejde formálnou kontrolou koordinátora. V prípade 
chýbajúcich alebo nesprávnych formálnych náležitostí 
bude predkladateľ vyzvaný k ich odstráneniu. Ak nebudú 
nedostatky odstránené v určenej lehote, návrh projektu 
nebude postúpený do ďalšej etapy. Následne ich posú-
di komisia. „Každý predkladateľ projektu bude zo strany 
mestského úradu vyrozumený o výsledkoch obsahové-
ho posúdenia jeho návrhu. Všetky návrhy, vrátene tých, 
ktoré neboli postúpené do niektorej z etáp z dôvodu ne-
odstránenia nedostatkov po formálnej alebo obsahovej 
stránke, budú zverejnené na webovom sídle mesta Po-
prad a na úradnej tabuli,“ 
vysvetlil koordinátor.

O  tom, ktorý projekt 
zvíťazí, rozhodnú opäť 
Popradčania prostredníc-
tvom hlasovania. Podrob-
ný návod na to, ako podať 
projekt, vám prinášame 
na ďalšej strane.

� Jana Pisarčíková

FOTO: mesto Poprad, Jana Pisarčíková

Popradčania majú už po druhýkrát možnosť 
spolutvoriť podobu mesta, v ktorom žijú. 
Participatívny rozpočet s názvom Spoločne 
za krajší Poprad pokračuje. 

Odštartoval 
druhý ročník 
participatívneho 
rozpočtu 

AK POTREBUJETE 
S ČÍMKOĽVEK PORADIŤ, 

KONTAKTUJTE 
KOORDINÁTORA:  

Mgr. Lukáš Penxa  

Telefón: 
+421 52 7167 315 

E-mail: 
spolocne@poprad.sk 

VÝŠKA FINANČNEJ PODPORY 
PRE JEDNOTLIVÉ MESTSKÉ ČASTI 

Juh I, II, V, VI a Kvetnica:  32 500 EUR 
Juh III, IV:  22 100 EUR

Centrum:   11 200 EUR 
Západ:    8 800 EUR
Veľká:    9 600 EUR

VI. Spišská Sobota:    8 400 EUR
VII. Matejovce:    5 100 EUR

VIII. Stráže pod Tatrami:    2 300 EUR

ČASOVÝ HARMONOGRAM:

1.	 Predkladanie návrhov do 18. 2. 2026
2.	 Kontrola návrhov do 31. 3. 2026
3.	 Hlasovanie od 1. 4. do 15. 4. 2026
4.	 Realizácia do 15. 12. 2026
5.	 Monitoring a hodnotenie
	  – priebežne
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Ako môžete podať projekt?
Písomne Elektronicky

Každý prijatý návrh projektu prejde formálnou kontrolou ko-
ordinátora. V prípade chýbajúcich alebo nesprávnych formál-
nych náležitostí bude predkladateľ vyzvaný k ich odstráneniu. 
Ak nebudú nedostatky odstránené v určenej lehote, návrh 
projektu nebude postúpený do ďalšej etapy.  Každý predkla-
dateľ projektu bude vyrozumený o výsledkoch obsahového 
posúdenia jeho návrhu. Kontrola návrhov bude prebiehať 
do 31.03.2026. Potom bude spustené hlasovanie. O tom, ako 
sa bude môcť hlasovať, vás budeme informovať v ďalšom vy-
daní Mesačníka Poprad.

Predkladané návrhy musia byť v súlade so schválenými 
Pravidlami participatívneho rozpočtu mesta Poprad, ktoré 
nájdete na stránke: 
https://www.poprad.sk/stranka/participativny-rozpocet. 

Formulár si stiahnete do vášho počítača.

Formulár si nájdete na stránke: Formulár vyplníte na stránke:

Formulár vyplníte
v počítači a vytlačíte

Formulár vytlačíte 
a vypíšete ho ručne

alebo

Prineste osobne 
na podateľňu Mestského 

úradu Poprad alebo pošlite 
poštou na adresu: 

Mestský úrad Poprad, 
Podateľňa, Nábrežie Jána 

Pavla II. 2802/3,058 42, 
Poprad.

Vyplnený a podpísaný 
formulár môžete aj naske-

novať a poslať na email 
spolocne@poprad.sk.

Po registrácii 
a prihlásení vás 
systém v jednoduchých 
krokoch prevedie 
vyplnením Projektového 
formulára. 

Po vyplnení ho 
elektronicky podpíšete 
a odošlete mestu.

Ak nemáte elektronický podpis, môžete si formulár 
stiahnuť, vytlačiť, podpísať a doručiť mestu 
poštou alebo osobne do podateľne. Taktiež ho 
môžete podpísaný naskenovať a poslať emailom 
na: spolocne@poprad.sk

Február 2026
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alebo

www.poprad.sk/stranka/participativny-rozpocet poprad.hlasobcanov.sk
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Bol to posledný novembrový piatok, kedy primá-
tor mesta Poprad Anton Danko zvolal šéfov všet-
kých popradských športových klubov na mestský 

úrad. Spoločne si spomedzi seba zvolili sedem zástup-
cov, ktorí dali dokopy predstavu o tom, ako by sa mali 
prerozdeľovať dotácie pre šport. To, prečo si toto pre-
rozdeľovanie peňazí nastavovali samotní predstavitelia 
klubov, vysvetlil primátor Anton Danko. „Prideľovanie 
dotácií na šport nemôže byť v žiadnom prípade politic-
kou témou. Preto sme pristúpili k tomu najdemokratic-
kejšiemu riešeniu, a to osloviť samotných športovcov, 
aby si kľúč prerozdeľovania peňazí stanovili sami. Mys-
lím, že takáto demokraticky kreovaná tvorba obsahu 
VZN je svojím spôsobom unikátna. Očakávam, že aj 
naši poslanci budú akceptovať názor samotných špor-
tovcov,“ povedal.

Rozhodujúci faktor – počet členov

Svoj návrh komisia predložila vedúcim zamestnan-
cov MsÚ, a  tiež vedeniu mesta. Prvým kľúčom k  pre-
rozdeľovaniu financií by mal byť počet evidovaných 
členov v jednotlivých kluboch. „ Kluby, ktoré si podajú 
žiadosť o dotáciu za predchádzajúci rok musia doložiť 
počet evidovaných členov v jednotlivých zväzoch ale-
bo federáciách a na základe toho sa budú prideľovať 
financie,“ povedal v mene komisie Jozef Lenčéš z Judo 
Klubu Katsudo Poprad ECC.

Kolektívy teda dostanú viac

Kluby by tiež mali dostať peniaze pri významných 
úspechoch. „20 percent zo sumy, ktorú má mesto vy-
členenú na podporu športu, bude určených primár-
ne na podporu dosiahnutých umiestnení napríklad 
z Majstrovstiev Slovenska a viac, čiže z významnejších 
podujatí,“ dodal Lenčéš. Komisia si je vedomá toho, že 
opäť zrejme nie všetci budú úplne spokojní, no ten-
to kľúč by podľa jeho slov mohol ako prvotné nasta-
venie byť postačujúci. „Niekomu sa bude určite zdať, 
že opäť to nebude správne rozdelené, no sú tu kluby, 
ktoré majú kolektívne športy, a  preto reálne dostanú 
viac peňazí ako napríklad my, kluby, ktoré máme jed-
notlivcov, napr. džudo, gymnastika a podobne. Mesto 
jednoznačne podporuje šport a bolo potrebné určiť ne-
jaký kľúč. Možno za rok, za dva roky sa to bude meniť, 
ale toto by mohlo byť prvotné nastavenie podmienok 
na prerozdelenie peňazí a uvidíme, čo teda ukáže bu-
dúcnosť,“ uzavrel.

Návrh komisie by mal byť zapracovaný do nové-
ho všeobecne záväzného nariadenia. Hlasovať o ňom 
budú mestskí poslanci na februárovom zasadaní mest-
ského zastupiteľstva.

� Jana Pisarčíková

Našli kľúč 
k rozdeľovaniu 

dotácií

Nastaviť prerozdeľovanie dotácií pre športové 
kluby nie je vôbec jednoduché. V meste 
Poprad ich pôsobí viac ako štyridsať a ich 
zamerania sú rôzne. Neľahkú úlohu pred sebou 
teda mala zvolená skupina predstaviteľov 
športových klubov. Krátko po začiatku nového 
roka predložili vedeniu mesta svoju predstavu. 
Prejsť musí ešte schválením zastupiteľstva. 
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Prekonávanie rozdielov a posilňovanie jednoty kres-
ťanstva skvalitňovaním spolupráce medzi cirkvami 
i v jednotlivých cirkvách. To je hlavným poslaním 

spoločného modlitebného stretnutia veriacich a  du-
chovných z rôznych kresťanských cirkví a denominácií. 
V Poprade sa v jednom chráme spoločne stretávajú už 
od roku 2013 s výnimkou roku 2021, kedy náš svet ochro-
mila pandémia Covid 19. Súčasťou pobožnosti bolo čí-
tanie z  Biblie, spoločné modlitby, spevy chválospevov 
a príhovory duchovných z rôznych cirkví. Nechýbalo ani 
spoločné zapálenie sviec ako gesto jednoty.

Atribút Krista

V  našom meste pôsobí 7 štátom zaregistrovaných 
cirkví, a to Rímskokatolícka cirkev v šiestich farnostiach, 
Greckokatolícka cirkev, Evanjelická cirkev v troch cirkev-
ných zboroch, Pravoslávna cirkev, Bratská jednota bap-
tistov, Apoštolská cirkev a Cirkev adventistov siedmeho 
dňa. Pravoslávna cirkev sa na týchto podujatiach nezú-
častnila a od roku 2023 neprichádzajú ani baptisti a ad-
ventisti. Ako bolo zdôraznené, ich neúčasť nie je pre-

javom nepriateľstva, len k  ekumenizmu a  spoločným 
modlitbám pristupujú inak a  na neúčasť majú svoje 
dôvody, ktoré všetci rešpektujú. Tohtoročná pobožnosť 
bola inšpirovaná atribútom Krista v  Konštantínopol-
skom vyznaní viery (pozn. red.: definuje kľúčové dogmy 
kresťanstva).

Veľmi potrebujeme pokoj

Farár Rímskokatolíckej farnosti Poprad‑Juh Peter 
Nákačka vo svojom slove poukázal na potrebu poko-
ja vo svete. „Blahoslavení tí, čo šíria pokoj. Svet krvá-
ca, lebo je ranený vojnami. Je rozhádaný. Na jednej 
strane bojujeme s  otepľovaním zeme, na druhej stra-
ne v  oblasti vzťahov nastala doba ľadová. Nemusíme 
sa pozerať ani za hranice našej krajiny, ale aj na našej 
vnútroštátnej úrovni je veľa napätia, veľa hádok. Naj-
lepšie to vidieť v  internetovom priestore ako sa neraz 
dokážeme vyjadriť tvrdo na adresu nejakého názoro-
vého oponenta. Ako sa tam šíri kultúra „hejtu“, ak to 
vôbec môžeme nazvať kultúrou. Veľmi potrebujeme 
pokoj,“ povedal.

V evanjelickom Kostole Svätej Trojice 
sa tretiu januárovú nedeľu stretli 
duchovní i veriaci cirkví pôsobiacich 
na území mesta Poprad. Ekumenickou 
pobožnosťou odštartovali Týždeň 
modlitieb za jednotu kresťanov.

Popradské 
cirkvi v jednom 

chráme
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Poprad – to nie sú len budovy

K prítomným veriacim i predstaviteľom cirkví sa pri-
hovoril aj primátor mesta Anton Danko. „Ekumenický 
dialóg v Kostole Svätej Trojice vytvára pilier pokoja a po-
rozumenia. Obklopuje nás duchovný súlad a atmosféra 
bratstva, ktorú spoločne všetci vytvárame. Verím, že ne-
ostane len v múroch tohto chrámu, ale bude nás sprevá-
dzať pri každodennej práci pre rozvoj a dobro všetkých 
obyvateľov nášho mesta. Poprad totiž netvoria len bu-
dovy a ulice, ale život mesta charakterizujú aj cirkevné 
spoločenstvá, ktoré napriek rôznym tradíciám spájajú 
tie isté hodnoty lásky k blížnemu, pokory a vzájomnej 

úcty,“ povedal v príhovore. Ako dodal, teší sa z toho, že 
na prelome júla a augusta sa u nás uskutoční Národné 
stretnutie mládeže. Váži si to, že Konferencia biskupov 
Slovenska zvolila za miesto diania tohto významného 
podujatia práve mesto Poprad. „Mesto Poprad bude 
maximálne súčinné pri organizovaní tohto podujatia. 
Veľmi sa tešíme z toho, že niekoľko tisíc mladých veria-
cich získa nové inšpirácie a duchovné posilnenie práve 
v  našom meste.“ Na záver primátor zaželal všetkým 
Popradčanom úspešný a šťastný nový rok a poďakoval 
zúčastneným duchovným pastierom za ich každoden-
nú službu ľuďom a snahu kultivovať morálny a duševný 
rozmer popradskej komunity.� Jana Pisarčíková

V  ostatnom období som sa zúčastňovala viacerých 
rozlúčok s  priateľmi aj blízkymi spolupracovníkmi, 

ktorí boli súčasťou nášho spoločenského života v meste. 
Naposledy to bolo v sobotu 10. januára 2026, keď sme sa 
rozlúčili s výnimočnou ženou, mamou a starou mamou, 
svokrou, príbuznou a priateľkou Emíliou Pitoňákovou.

Do Popradu prišla v roku 1973. Zamestnala sa na Mest-
skom národnom výbore, oddelení zboru pre občianske 
záležitosti, kde zotrvala až do dôchodku. Táto práca ju 
bohato napĺňala. Svedectvom zostali radostné udalosti, 
akými boli uvítania detí do života v našom meste. Bolo ich 
8 657, ale treba pripomenúť i rozlúčky s občanmi, ktorých 
odprevadila na ich poslednej ceste. Smútočných obradov 
zrežírovala celkom 723. Vo svojej práci nachádzala hlbo-
ký zmysel. Jej dominantou bola úcta a osobná vďaka ku 
každému obyvateľovi, s ktorým sa lúčila. Každý z nich mal 
osobitný životný príbeh, tak ako ona.

Milka nám tu zanechala nezmazateľnú stopu svojho 
vnútra: empatiu, úprimnosť, zodpovednosť, múdrosť 
i pokoru, toleranciu, ale aj úsmev, optimizmus a veľkú lás-
ku k svojim najbližším a k práci, ktorá napĺňala jej život.

A  prišiel čas, keď jej 
domovský kolektív spo-
lupracovníčok sa lúčil 
s  ňou. Spevácka skupi-
na Hanky Brutvanovej 
sprítomnila jej najobľú-
benejšie skladby, ktoré 
mnohokrát spievavali spoločne. Libuša Tokarčíková sa 
za všetkých, ktorí ju poznali, rozlúčila úprimným vyzna-
ním jej celoživotného prínosu v práci s ľuďmi a pre ľudí.

Som úprimne rada, že sa môžem poďakovať kolektívu, 
ktorý pripravil túto dôstojnú poslednú rozlúčku s 94-roč-
nou Milkou.

Vedeniu mesta želám úspešný rok 2026, čo najviac 
zanietených spolupracovníkov, vďaka ktorým ich prácu 
spočívajúcu v  dôstojných rozlúčkach s  občanmi nášho 
mesta pozná takmer každá domácnosť. Zaslúžia si uzna-
nie nás všetkých.

� Dr. Oľga Marhulíková
� bývalá prednostka MsÚ v Poprade (1994-1999)

Dôstojná rozlúčka 
s Emíliou Pitoňákovou
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Voľný čas sa vo veľkej miere podieľa na formovaní 
osobnosti mladého človeka. Dá sa prežívať rôzne 
- odpočinkom, rekreáciou, zábavou či záujmo-

vou činnosťou. Meno Ingrid Lindemanová pozná snáď 
každé dieťa i  rodič, ktorí majú nejaké to „dočinenie“ 
s Centrom voľného času. Už druhýkrát po sebe obhájila 
post riaditeľky. Z rúk primátora Antona Danka prevzala 
menovací dekrét. „Srdečne blahoželám pani riaditeľ-
ke a pevne verím, že spolupráca s mestom a Centrom 
voľného času bude pokračovať tak dobre ako doteraz 
a  prajem CVČ, aby teda mali dobrú pani riaditeľku 
a aby aj ona mala dobrých klientov,“ povedal primátor 
mesta. 

Zmena v školskom zákone

Výziev a cieľov má CVČ pred sebou v ďalšom roku 
mnoho. „Našou prioritou je mládežnícka politika a čo 
nemôžeme opomenúť, sú medzinárodné výmeny, kde 
budeme získavať nové skúsenosti, či už pre pracovníkov 
s  mládežou alebo pre decká a  taktiež aj pre mládež-
nícky parlament,“ povedala Lindemanová. Najväčšiu 
novinku v rámci centier voľného času od 1.1. priniesol 
nový školský zákon. „Hovorí o tom, že už môžeme pra-
covať nielen s  mládežou, ale aj bez vekového obme-
dzenia. Veľmi nás teší, že sme už k dispozícií i starším 
vekovým skupinám,“ dodala na záver. 

� Jana Pisarčíková 

Lindemanová 
naďalej 
riaditeľkou CVČ
Primátor Anton Danko predposledný 
januárový pondelok odovzdal menovací 
dekrét riaditeľke Centra voľného času 
(CVČ) Ingrid Lindemanovej.
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„Jeden obraz sa 
dá namaľovať 

za deň,
najčastejšie 

za týždeň. Sú však 
obrazy, ktoré 

maľujem
aj pol roka. 

Tie dozrievajú 
postupne."
František Žoldák, 

výtvarník

Výtvarník František Žoldák je neoddeliteľne spojený s umeleckým ži-
votom pod Tatrami. Jeho aktivity ďaleko presiahli galerijný priestor. 
Šesť dekád sa podieľal na rozvoji výtvarného umenia, podporoval 

kolegov i tvoril podmienky pre amatérskych tvorcov. Pred dvomi rokmi 
oslávil osemdesiatku, čo sa však na tempe a kvalite tvorby popradského 
umelca vôbec neprejavilo. Dôkazom toho je výstava s  názvom Obyčaj-
né veci, ktorá bola slávnostne sprístupnená v priestoroch Podtatranskej 
knižnice. Milovníci výtvarného umenia ocenia 65 obrazov ako malý výber 
z veľkej tvorby popradského umelca. „Mám tu len lyricko-realistické ky-
tice, zátišia a krajinky. Jedna tretina z vystavených obrazov patrí medzi 
moje najnovšie diela,“ ozrejmil typicky skromne František Žoldák po sláv-
nostnej vernisáži.

Bibliografia

Súčasťou vernisáže výstavy Obyčajné veci sa stala nová bibliografia 
Františka Žoldáka, ktorá obsiahla nielen životopis, ale aj tvorbu a ocene-
nia popradského výtvarníka. Zostavovateľku publikácie zaujala všestran-
nosť veľkej osobnosti podtatranskej i slovenskej maliarskej scény. „Väčši-
na výtvarníkov sa koncentruje na krajinkárstvo alebo abstraktnú tvorbu. 
František Žoldák sa venuje obidvom na najvyššej úrovni, čo je pre mňa 
raritou,“ uviedla Mária Jarabincová. Personálna bibliografia je uceleným 

Popradský 
výtvarný umelec 
je nezastaviteľný. 

Ani po oslave 
osemdesiatich 

rokov neprestal 
tvoriť. Aktuálne 
má na konte už 

71. výstavu, ktorú 
môžete vidieť 
v priestoroch 

Podtatranskej 
knižnice v Poprade.

František Žoldák 
vystavuje vyše 		
60 rokov

FOTO: Martin Sýkora
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súhrnom odborných i  tvorivých činností 
umelca, ktorý bol na čele Tatranskej galérie 
22 rokov a  stál aj pri zrode Klubu poprad-
ských výtvarníkov.

Obyčajné veci

Vystavené diela mlčky hovoria o  vnútor-
nom svete Františka Žoldáka. Scenérie pod-
tatranských obcí a  jedinečnej prírody alebo 
zátišia s  bohato i  skromne obdarovanými 
prestretými stolmi majú jedinečný rukopis 
i atmosféru. „Keď nemám lepší nápad, tak si 
sadnem, postavím si nejaké zátišie a  maľu-
jem realistické veci alebo sa vraciam ku kres-
bám, ktoré som robil v lete v prírode. Z toho 
potom tvorím krajiny. A keď ma kopne múza, 
tak sa pustím do abstraktných vecí inšpirova-
ných hudbou – najmä džezom a  orchestrál-
kami,“ vysvetlil popradský výtvarník. Pri tvor-
be nezohráva úlohu čas, ale priestor a kvalita.  

„Jeden obraz sa dá namaľovať za deň, najčastejšie 
za týždeň. Sú však obrazy, ktoré maľujem aj pol roka. 
Tie dozrievajú postupne. Nemám veľký ateliér, keďže 
ho mám v  byte. Preto mám rozmaľované nanajvýš 
tri obrazy,“ dodal František Žoldák, ktorý pri tvorbe 
potrebuje pohodu, správnu náladu, chcenie a hlavne 
nápad. Výtvarníctvu sa venuje neustále. Sú však dni, 
keď umelca zamestnajú napríklad lekári. Vtedy ume-
nie dostáva pauzu.

 Inšpiráciou hudba a pocit

Skutočným domovom Františka Žoldáka je jeho 
ateliér. Počuť tam hlavne hudbu, ktorá je jednou z naj-
väčších inšpirácií výtvarníka pri tvorbe abstraktných 
diel. „Vždy mi dobrú náladu urobí hudba. Pustím si 
platňu alebo „cédéčko“, obzvlášť keď robím akvare-

lom, olejom alebo akrylom abstraktné obrazy. 
Ide o  voľnú abstrakciu, čiže záznam z  pocitu. 
Vraví sa, že umelcov, ktorí maľujú, k dobrej ná-
lade inšpiruje víno. Ja nie som ten prípad,“ vy-
svetlil autor kresieb a plagátov, ktoré formovali 
estetický výraz a grafickú kultúru periodík. Ani 
po osemdesiatke František Žoldák v  maľovaní 
nespomalil. Umenie sa predsa nemeria v hodi-
nách, dňoch, mesiacoch alebo rokoch – je nad-
časové a vždy pripravené pre nové výzvy, ktoré 
má aj popradský umelec. „Pripravujem cyklus 
olejomalieb a malieb s akrylom odrazov svetla 
v  skle a  abstraktné geometrické kompozície,“ 
dodal Žoldák s akoby bezodným zdrojom ener-
gie i chuti maľovať a robiť dobré meno podtat-
ranskému výtvarnému umeniu. 

� Martin Sýkora
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V roku 2019 Poprad zrealizoval projekt automatic-
kých externých defibrilátorov na Slovensku v do-
vtedy nevídaných rozmeroch. K piatim kusom sa-

mospráva vtedy dokúpila ďalších 10. Všetky boli na verej-
ne dostupných miestach, a tak je to aj v súčasnosti. „Tých 
22 tisíc eur, ktoré sme zaplatili za 10 kusov, stojí za to aj 
keby sme zachránili čo i len jeden ľudský život,“ povedal 
v  roku 2019 primátor Anton Danko. Čas plynul a slová 
primátora sa naplnili do bodky. Externé defibrilátory si 
totiž postupne zastali svoje miesto i funkciu. Prístrojmi 
disponujú aj hliadky mestskej polície, ktoré ho neváha-
li viackrát použiť. „Počas vianočných sviatkov sme boli 
požiadaní tiesňovou linkou 112 o výjazd k osobe v bez-
vedomí. Po príchode na miesto hliadka okamžite začala 
s oživovaním, čo sa podarilo. Následne ju stabilizovala 
a odovzdala posádke rýchlej zdravotnej pomoci, ktorá 
osobu previezla do nemocnice,“ povedal náčelník po-
pradských mestských policajtov Marián Gardoš.

Mestskí policajti v akcii

Popradská mestská polícia je zaradená do operač-
ného plánu tiesňovej linky 112. Ak prijme oznámenie, 
že sa osoba nachádza v ohrození života i zdravia a zá-
roveň operátor vyhodnotí, že hliadka mestskej polície 
bude na mieste skôr ako záchranná služba, ihneď žiada 
o pomoc mestských policajtov. V takom prípade hliad-
ka okamžite vyráža na miesto. „Naše autá i motocykle 
sú vybavené defibrilátormi. Zásahová jednotka je v po-
pradských uliciach 24 hodín denne, takže v  mnohých 
prípadoch je na mieste nešťastia skôr ako posádka rých-
lej zdravotnej pomoci. Hlavne disponujeme miestnou 
znalosťou, takže na niektoré miesta sa dostaneme veľmi 
rýchlo,“ objasnil Marián Gardoš. V roku 2025 mestskí po-
licajti absolvovali 91 takýchto výjazdov. Z toho v 37 prí-
padoch na tiesňovej linke vyhodnotili situáciu na použi-
te AED, 9-krát defibrilátor aj skutočne použili. Mestským 
policajtom sa tak v uplynulom roku podarilo zachrániť 
život dvom ľuďom v bezvedomí. Opodstatnenie náku-
pu a  prevádzky externých defibrilátorov popradskou 

samosprávou potvrdili aj ostatné vianočné sviatky. „Po-
dobne to bolo na začiatku roka, keď sme prišli do domu 
v Spišskej Sobote k staršej pani v bezvedomí. Taktiež sa 
nám ju podarilo pomocou defibrilátora oživiť, stabilizo-
vať a previezť do nemocnice,“ dodal náčelník Gardoš.

Elektronický záchranca na verejnosti

AED sa nachádza v každej popradskej mestskej časti. 
Nájdete ho na verejných budovách. O potrebe použitia 
takého externého defibrilátora sa mestskí policajti do-
zvedia okamžite. „Každé AED je napojené na centrálny 
pult ochrany objektov. V prípade, že dôjde k otvoreniu 
alebo poškodeniu boxu, je na miesto okamžite vysla-
ná hliadka mestskej polície, ktorá na mieste vykonáva 
úkony potrebné na záchranu života a ochranu zdravia,“ 
vysvetlil Marián Gardoš, ktorý zároveň vyzval verejnosť, 
aby sa nebála v prípade potreby defibrilátor použiť. Prí-
stroj totiž vie vyhodnotiť, či je potrebný elektrický výboj. 
„Je to úžasná vec. Pomáha zachrániť to najdôležitejšie, 
čo máme a tým je ľudský život. Mestskí policajti sú vy-
cvičení a pripravení na záchranu života aj prostredníc-
tvom AED,“ dodal policajný náčelník.

Život na prvom mieste

Prítomnosť externých defibrilátorov na verejnosti 
i vo výbave záchranných zložiek zvyšuje v prípade po-
treby pravdepodobnosť záchrany ľudského života. Nie 
vždy je však dôvod na radosť. „Máme veľa prípadov, keď 
sa oživenie nepodarí. Príčinou je fakt, že ľudia volajú ne-
skoro. Ale naši príslušníci vždy urobia všetko pre záchra-
nu ľudského života. Obdivujem ich hlavne preto, že 
niekedy to skrátka nevyjde. Vtedy je to pre mestských 
policajtov veľmi smutné a  skľučujúce,“ uzavrel Marián 
Gardoš. Preto v núdzovej situácii neváhajte a použite ex-
terný defibrilátor. Popradská samospráva vykonáva ich 
pravidelnú údržbu a v prípade použitia doplní a pripraví 
prístroj tak, aby bol použiteľný aj nabudúce.

� Martin Sýkora

Krabička 
záchrany 

života
AED je automatický externý defibrilátor. Je 

prenosný, ľahko použiteľný a pomáha pri náhlej 
zástave srdca. Elektrickým výbojom obnovuje 

činnosť srdca a záchrancovi poskytuje jasné 
hlasové a vizuálne pokyny. AED v Poprade 
za ostatné roky zachránil desiatky životov.

V
ŠI

M
LI

 S
M

E 
SI



23

Február 2026
V

ŠIM
LI SM

E SI
FOTO: Jana Pisarčíková

Asi každý jeden človek, ktorý sa venuje písaniu 
akýchkoľvek textov, zastáva názor, že o  ničom 
sa  nepíše lepšie ako o osobnej skúsenosti. Toho 

sa držal aj mladík s  menom Filip Ryša. Vo svojej knihe 
s  názvom Spomienky , ktoré ma nezlomili opísal  dni 
zo svojho života, kedy si prechádzal šikanou zo strany 
spolužiakov. Vydanie knihy si zaplatil sám, a to len preto, 
aby deťom, ktoré si niečím podobným prechádzajú uká-
zal, že sa nemajú báť proti tomu bojovať. 

K napísaniu knihy Filipa inšpirovala jeho známa. „Po-
vedala mi, že si všimla, že rozmýšľam inak ako moji ro-
vesníci, filozofickejšie. Asi dva či trikrát mi zdôrazňovala 
- napíš knihu. Venoval som sa písaniu básní, a tak som si 
povedal, že to skúsim,“ hovorí Filip. Dnes má už 24 rokov, 
no v  spomienkach sa vrátil do študentských čias. „Po-
vedal som si, že skúsim v knihe zachytiť môj život, sna-
žil som sa spomenúť si na detstvo a povedal som si, že 
zachytím to, ako ma nejaké veci zmenili a ako som sa ja 
postupom času kvôli nim zmenil,“ opisuje. 

Svoju pravdu si musel hájiť

Ako sám povedal, už od narodenia veci vnímal inak, 
bol citlivejší ako iní ľudia v jeho veku. „Jednoducho, ne-
bol som ako ostatní. Tým, že som bol iný, viac uzavretý, 
tak ma spolužiaci postupom času odstrčili od seba, nech-
celi mať so mnou nič spoločné. Prišla šikana z ich strany. 
Či už to boli slovné narážky alebo aj iné veci,“ spomína. 

Ako dodáva, deň čo deň doslova trpel asi po dobu dva 
a pol roka. „Chcel som to riešiť. No keď som niečo pove-
dal, vždy to otočili proti mne. Vraj si to vymýšľam,“ ho-
vorí. Nehodlal to ale vzdať. Vedel, že takto fungovať už 
nechce. „Vzal som si telefón a všetko som si potajomky 
nahral a  išiel som s tým priamo za riaditeľkou.“ A bolo 
vymaľované. „Aktéri skončili so zníženými známkami 
zo správania, niektorí s  pokarhaním.“ Aj keď navonok 
svoj problém vyriešil, šikana dokáže v človeku zanechať 
veľké jazvy na duši. „Proti  ostatným i proti životu som sa 
všeobecne vymedzil. Uzavrel som sa do seba. Málo som 
komunikoval, nevedel som si predstaviť, ako sa mám 
rozprávať s niekým, kto mi ubližoval. Do toho všetkého 
som v siedmom ročníku dostal epilepsiu, a tak už ani os-
tatní nechceli mať so mnou nič spoločné.“ 

Dôležité je rozprávať 

 Knihu nenapísal preto, aby na seba upriamil pozor-
nosť. „Chcel som upozorniť na to, že sa to na školách 
deje, a  hlavne, že je potrebné to riešiť. Deťom, ktoré si 
tým prechádzajú, by som chcel odkázať, že je dôležité 
o tom hovoriť, či už s rodinou alebo s triednym učiteľom, 
riaditeľom, kamarátom. Rozprávajte o tom, čo sa deje. 
Inak budú ostatní v takýchto praktikách neustále pokra-
čovať,“ uzavrel. � Jana Pisarčíková 

Spomienky ho nezlomili 

Sila pozitívnych vzťahov 
Popradským školám šikana nie je ľahostajnou. 

Aj preto sa žiaci prvého stupňa základných škôl za-
pojili na konci roka do spoločnej výstavy  s názvom 
Sila priateľstva v online svete. Nakreslili diela, kto-
rými chceli poukázať na silu priateľstva, pozitívne 
vzťahy a pripomenúť si význam kamarátov. Dvad-
sať najkrajších diel si mohli až do polovice januára 
pozrieť návštevníci popradského obchodného 
centra.
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Najstaršiu zmienku o  Adamovi Františkovi Boe-
szovi st. nachádzame v Mlynici, kde sa 7. apríla 
1722 oženil s  vdovou Dorotou Losentzovou. 

Dorota mala z predošlého manželstva dcéru Alžbetu, 
ktorú Adam František prijal za vlastnú. Do Popradu sa 
spoločne presťahovali zrejme 
už krátko po svadbe, nakoľko 
sa im tu už o rok neskôr narodil 
syn Adam František ml. V  čase 
jeho narodenia Adam František 
nevlastnil v Poprade ešte žiadnu 
nehnuteľnosť. K jej kúpe pristúpil 
až na jeseň 1727, keď od Tobiáša 
Stacha kúpil dom v hodnote 300 
zlatých. Podľa kúpnopredajnej 
zmluvy uzavretej pred mestskou 
radou 14. septembra 1727 sa 
predávajúcemu zaviazal zaplatiť 
200 zlatých do najbližšieho sviat-
ku sv.  Michala (29. september). 
Zvyšok mu mal uhradiť v  desaťročnom splátkovom 
kalendári, vždy po desať zlatých k sviatku sv. Michala. 
K domu prislúchal jeden ročiak (kôň), teľa, kotlík či za-
riadenie na výrobu pálenky. Podľa pozemkovej knihy 

z roku 1736 sa dom Adama Františka Boesza nachádzal 
v prvej zo štyroch mestských štvrtí.

Prvýkrát bol Adam František Boesz st. zvolený za čle-
na mestskej rady už v roku 1732. V rokoch 1733 – 1734 
a  1742 – 1756 zastával v  Poprade pozíciu richtára. Zís-

kané funkcie mu okrem majet-
ku priniesli hlavne vážené spo-
ločenské postavenie, ktoré sa 
po jeho smrti vo veku 85 rokov 
prejavilo napríklad v tom, že bol 
28. apríla 1763 pochovaný v Kos-
tole sv. Egídia.

Jeho syn Adam František Boe-
sz ml. sa po absolvovaní miestnej 
ľudovej školy vyučil za mediko-
váča. Zo zachovaných archív-
nych prameňov vieme, že ovlá-
dal nemecký a  slovenský jazyk. 
Dňa 28. októbra 1755 sa v  su-
sednej Spišskej Sobote oženil 

s Evou Katarínou, dcérou tamojšieho richtára Andreja 
Hauszera a Žofie Javorskej. Po takmer roku od svadby 
sa Adam František, aj vzhľadom na pokročilé štádium 
tehotenstva svojej manželky, rozhodol kúpiť rodičov-

Príbeh 
meštianskej 

rodiny 
Boeszovcov

Poznáte príbeh 
popradského richtára 

Adama Františka Boesza 
ml.? Napriek tomu, že 

spolu so svojím otcom 
v 18. storočí opakovane 

zastávali funkciu 
mestského richtára po viac 

než dve desaťročia, je 
pôvod tejto významnej 

meštianskej rodiny 
stále zahalený rúškom 

tajomstva. Pozrime sa teda, 
čo o nej hovoria zachované 

archívne pramene.

Neznáme pohnútky, 
možno tragédie

v rodine, dnes môžeme už 
iba hádať, donútili

Adama Františka Boesza 
ml., aby si dobrovoľne 

siahol na život. Jeho mŕtve 
telo bolo nájdené 
v neďalekom lese.

Portrét popradského richtára Adama 
Františka Boesza ml. (1775). Zdroj: 
Múzeum Spiša v Spišskej Novej Vsi. 
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FOTO: Štátny archív v Prešove, pracovisko Archív Poprad
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ský dom spolu s pozemkami v hodnote 1341 zlatých. 
Podľa zmluvy uzavretej pred mestskou radou 25. feb-
ruára 1757 mal však rodičom uhradiť iba polovicu tejto 
sumy, nakoľko sa podieľal na jeho stavbe. Zo zvyšnej 
sumy mala ešte jednu štvrtinu dostať jeho nevlastná 
sestra Alžbeta, vyd. Bonuszová. K  domu prináležala 
jedna krava a dve zariadenia na výrobu pálenky. Obaja 
rodičia si zároveň stanovili podmienku, že budú môcť 
v dome až do svojej smrti užívať zadnú izbu vedľa ko-
mory, klenbu a pivnicu, pričom im ich syn mal ročne 
na živobytie prispievať desiatimi zlatými vždy so splat-
nosťou k sviatku Katedry sv. Petra (22. február). Okrem 
toho si ešte pre vlastnú potrebu ponechali 6 akrov 
pôdy, ktoré mali po smrti pripadnúť synovi s  tým, že 
z  nich svojej nevlastnej sestre vyplatí jednu štvrtinu. 
Vo vlastníctve mali tiež jednu menšiu kapustnú záhra-
du.

Vážené spoločenské postavenie Adama Františka st. 
malo zaiste nemalý podiel aj na kariére jeho syna, kto-
rý v rokoch 1765 – 1767 a 1776 – 1784 zastával funkciu 
richtára. Pramene ho spomínajú tiež v pozícii kostolní-
ka. Podľa súpisu obyvateľov z  roku 1773 býval Adam 
František v  dome č.  61. Zaradený bol medzi domy 
I. (najvyššej) kategórie. Na hospodárstve choval 8 kráv 
a  8 ošípaných. Jeho ročná daň vo výške 38 zlatých 
a 46,5 grajciarov bola jednou z najvyšších v meste.

Rodinný život Adama Františka ml. však už v porov-
naní s  kariérou tak šťastný nebol. Jeho manželka Eva 
Katarína zomrela ešte v roku 1771 na následky náročné-
ho pôrodu. Adama Františka to zrejme hlboko zasiahlo, 
pretože sa po jej smrti už viackrát neoženil. Z ich šies-
tich spoločných detí sa dospelosti dožili iba dve dcéry. 
Staršia Eva Dorota (*1757) sa 18. januára 1774 vydala 
za Andreja Brauna z Matejoviec, učiteľa v Spišskej So-
bote, Poprade a Mníšku nad Hnilcom. Po jeho smrti si 
3. mája 1801 vzala za manžela iba 21-ročného Ľudovíta 

Štefana Gampeho z Mníška nad Hnilcom. Mladšia Žofia 
Katarína (*1760) sa 1. novembra 1778 stala manželkou 
medikováča Ignáca Lercha zo Spišskej Soboty. Po tom, 
ako v  roku 1794 zomrela v  dôsledku ťažkého pôrodu 
dvojičiek (žili iba niekoľko minút), sa oženil s Magdalé-
nou Šustríkovou z Liptova.

Neznáme pohnútky, možno práve zmieňované tra-
gédie v  rodine, dnes môžeme už iba hádať, donútili 
Adama Františka Boesza ml., aby si dobrovoľne siahol 
na život. Jeho mŕtve telo bolo nájdené v  neďalekom 
lese. Pochovaný bol 2. júla 1784 na mieste svojho ne-
šťastného úmrtia. Keďže po sebe nezanechal mužské-
ho dediča, vymrela rodina Boeszovcov po meči.

� Ľuboš Janaček
� Štátny archív v Prešove,
� pracovisko Archív Poprad

Február 2026

Zmluva o predaji domu Tobiáša Stacha Adamovi Františkovi 
Boeszovi st. za 300 zlatých (1727). Zdroj: Štátny archív 
v Prešove, pracovisko Archív Poprad, Magistrát mesta Poprad. 

Zoznam obyvateľov prvej mestskej štvrte v Poprade (1736). 
Zdroj: Štátny archív v Prešove, pracovisko Archív Poprad, 
Magistrát mesta Poprad.  
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Podujatia
Každý štvrtok 16:00-18:00 / Tatranská galéria 

Kurz kresby 
Tradičný kurz kresby pre začiatočníkov aj 
pokročilých. 

4. 2. Streda 16:00 / Podtatranské múzeum 

Osobné doklady a iné verejné listiny 
v živote človeka 

Vernisáž rovnomennej výstavy spojená 
s vystúpením hudobného zoskupenia 
„Com moto Slovakia“ – zboru dirigentov 
a hudobných nadšencov Slovenska. 

4. 2. Streda 17:30 / Tatranská galéria 

Vertikála príbehov 
Rozprávanie Rasťa Hatiara o cestách, ktoré 
vyliezol s kamerou ruke. 

5. 2. Štvrtok 17:30 / Tatranská galéria 

Komorný koncert klasickej hudby  
Účinkujú: Terézia Hulková (gitara) a Ján Timčák 	
	      (husle). 

6. 2. Piatok 19:00 / Aréna Poprad 

Rómeo a Júlia 
Divadlo JANART vo svetoznámom muzikáli 
v réžii Jána Ďurovčíka. 

7. 2. Sobota 16:00 / Divadlo Poprad 

Pán Králik a kľúč priateľstva 
Príbeh pre malých i veľkých 4+. Premiéra. 

8. 2. Nedeľa 15:00 / Tatranské galéria 

Jaroslav Drotár - Konjunkcie 
Derniéra výstavy slovenského sochára. 

8. 2. Nedeľa 19:00 / Dom kultúry 

Harry Potter a hudba pri sviečkach 
Hudobný večer s najznámejšími piesňami 
a melódiami z filmov o Harrym Potterovi. 

12. 2. Štvrtok 17:00 / Podtatranské 
múzeum 

Kedz ju začepčili, v pysk jej vyľepili 
Prednáška etnológa Adama Benka 
o svadobných zvyklostiach na Spiši spojená 
s ukážkami tradičných svadobných zvykov, 
piesní a obradov v podaní Folklórneho súboru 
Skadzi Stadzi. 

12. 2. Štvrtok 17:00 / Tatranská galéria 

Reminiscencie 
Vernisáž výstavy akademického maliara 
Ondreja Ivana pri príležitosti 100. výročia jeho 
narodenia. 

12. 2. Štvrtok 18:00 / Divadlo Poprad 

Malka 
Divadelné predstavenie v podaní hosťujúceho 
Divadla Commedia. 

13. 2. Piatok 16:00 / Podtatranská knižnica, 	
		            Západ 

Párový fitnes pre mozog  
Zábavné aktivity, hry a cvičenia, ktoré nielen 
precvičia váš mozog, ale aj preveria, ako dobre 
sa navzájom poznáte. 

13. 2. Piatok 16:30 / Podtatranská knižnica, 	
		            Sobotské námestie 

Romantické potulky 
Prechádzka na vybrané stanovištia, kde budú 
čakať krátke zamyslenia, úryvky z kníh a otázky 
pozývajúce k rozhovoru. 

13. 2. Piatok 16:00 / Podtatranská knižnica, 	
		             Západ 

Deti z miznúceho ostrova 
Knižničné kino v rámci projektu Jeden svet 
v komunitách. (USA, 22 min, 14+ ). 

14. 2. Sobota 10:00 / Divadlo Poprad 

Matylda a robot 
Príbeh pre malých i veľkých 4+. 

14. 2. Sobota 18:00 / Divadlo Poprad 

Klaňačka  
Spomienkový večer na Duška Kubaňa. 

15. 2. Nedeľa 14:00 / Tatranská galéria 

Valentínske srdcia 
Nedeľná tvorivá dielňa pre rodičov s deťmi – 
tvorivé vyrábanie sadrového srdiečka spojené 
s jeho dekorovaním a farbením. Potrebné je sa 
prihlásiť vopred na čísle 0915 451 815. 

17. 2. Utorok 11:00 / Podtatranská knižnica, 	
		             Západ 

Fitnes pre mozog  
Tréningy pamäti pre seniorov na tému Cesta 
svetla v tme. 

20. 2. Piatok 16:30 / Podtatranská knižnica, 	
		             Západ 

Ženy medzi stránkami   
Čitateľský klub pre ženy. 

20. 2. Piatok 18:00 /Divadlo Poprad 

1474/Zažiť Poprad a umrieť (VS) 
Divadelné predstavenie 14+. 

21. 2.  Sobota 10:00 / Divadlo Poprad 

Pán Králik a kľúč priateľstva 
Príbeh pre malých i veľkých 4+. 

21. 2. Sobota 18:00 / Divadlo Poprad 

Jana Vébrová & Petr Tichý  
Koncert. 

21. 2. Sobota 19:00 / Aréna Poprad 

Marie Rottrová 
Koncert populárnej českej speváčky. 

26. 2. Štvrtok 19:00 / Dom kultúry 

Rockové balady pri sviečkach 
Legendárne rockové melódie zaznejú 
v podaní sláčikového kvarteta pri svetle 
stoviek sviečok. 

26. - 27. 2.  Štvrtok-Piatok 9:00 / 
� Podtatranská knižnica, Západ 

Hviezdoslavov Kubín 
Obvodné kolo postupovej súťaže 
v umeleckom prednese pre žiakov 
popradských škôl. V spolupráci s POS Poprad. 

27. 2. Piatok 16:00 / Podtatranská knižnica, 	
		            Západ 

Hra mysle 
Knižničné kino v rámci projektu Jeden svet 
v komunitách (Holandsko, 61 min., sk. titulky, 
15+). 

27. 2. Piatok 18:00 / Divadlo Poprad 

Odamšeneodam  
Kabaret 15+. 

28. 2. Sobota 10:00 / Divadlo Poprad 

O Štoplíkovi 
Príbeh pre malých i veľkých 4+. 

28. 2. Sobota 18:00 / Divadlo Poprad 

Tri kurky 
Komédia 15+ v podaní hosťujúceho Divadla 
Viola. 

Výstavy 
Do 28. 2. / Podtatranské osvetové stredisko 

Výtvarný svet Mariána Martočka 
Výstava výtvarných prác neprofesionálneho 
umelca. 

Do 28. 2. / Tatranská galéria 

V Tatrách 
Výstava 30 diel slovenského maliara a grafika 
Ľudovíta Križana zo zbierok Tatranskej galérie. 

Do 1. 3. / Tatranská galéria, ArtKlub 

Anjel Vianoc 2025 
Výstava víťazných súťažných prác žiakov 
materských, základných, špeciálnych, 
základných umeleckých a stredných škôl 
na tému anjelských Vianoc. 

Do 6. 3. / Podtatranská knižnica, Sobotské 	
	      námestie 

Dotyk prírody a kvetov 
Výstava výtvarníčky Ľudmily Kiskovej. 

Do 10. 3. Podtatranská knižnica, Západ

Obyčajné veci
Výstava Františka Žoldáka prezentujúca 
lyricko-realistickú tvorbu autora.
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DECEMBER

22. 12.	v Poprade – Spišskej Sobote s Angelou 
					       Olekšákovou � (1938)
23. 12.	v Poprade – Veľkej s Helenou Kopčárovou � (1940)
	 v Poprade – Veľkej s Valériou Málikovou � (1938)
	 v Poprade – Matejovciach s Danielou
				                     Kalakajovou � (1955) 
27. 12.	v Poprade – Veľkej s Valentom Tešlom � (1947)
30. 12.	v Poprade – Veľkej s Annou Štrbkovou � (1958)
	 v Poprade – Veľkej s Máriou Majzlovou � (1935)
31. 12.	v Poprade – Veľkej s Justínou Knižkovou � (1940)

JANUÁR 

2. 1.	 v Poprade – Veľkej s Rudolfom Palovčíkom � (1940)
	 v Strážach pod Tatrami s Máriou Neupauerovou 
� (1955)
 	 v Poprade – Veľkej s Jánom Gulášom � (1948)
5. 1.	 v Poprade – Veľkej s Pavlom Hálkom � (1953)
	 v Poprade – Veľkej s Máriou Novákovou � (1951)
7. 1.	 v Poprade – Veľkej s Janou Pramukovou � (1952)
	 v Poprade – Veľkej s MUDr. Janou Zahradníkovou 
� (1961)
	 v Poprade – Veľkej s Jánom Balarom � (1942)
	 v Poprade – Veľkej s Františkom Bajerom � (1956)
8. 1.	 v Poprade – Veľkej s Ing. Vladimírom 
				     Kňazovickým � (1950)
	 v Poprade – Veľkej s Milanom Mirgom � (1953)
	 v Poprade – Veľkej s Margitou Kapolkovou � (1940)
9. 1.	 v Poprade – Veľkej s Ivom Eštokom � (1970) 
	 v Poprade – Veľkej s Františkom Nawratovitzom 
� (1943)
	 v Poprade – Veľkej s Magdalénou Gorelovou �(1941)
	 v Poprade – Veľkej s Ing. Jánom Halcinom � (1946)
10. 1.	 v Poprade – Veľkej so Žofiou Kuklovou � (1939)
	 v Poprade – Veľkej s Emíliou Pitoňákovou � (1932)
14. 1.	 v Poprade – Veľkej s Ing. Jozefom Marcinkom �(1972)
15. 1.	 v Poprade – Veľkej s Annou Florekovou � (1940) 
16. 1.	 v Poprade – Veľkej s Violou Krempaskou � (1946)
	 v Poprade – Veľkej s Evou Svitanekovou � (1950) 
	 v Poprade – Veľkej s Jánom Hutňanom � (1962)

rozlúčili sme sa

9. 1.      Alžbeta Rothmajerová a Ján Gánovský 
Manželstvo uzavreli 

Dňa 3. februára uplynulo 20 rokov 
čo nás navždy opustila naša 

milovaná 

BETKA ONDRUŠOVÁ
 z Popradu. 

S láskou spomínajú 
manžel a deti s rodinami.

Ingrid Kušnieriková, 
dcéra

Dni utekajú, roky pribúdajú, 
ale spomienky na teba v našich 
srdciach stále zostávajú. 
Dňa 15. 1. 2026 sme si pripomenuli 
10. výročie, čo nás navždy opustil 
milovaný manžel, otec, svokor, 
dedko 

VILIAM MARKECH. 
S láskou spomínajú manželka Betka, 
dcéry Betka a Aďka s rodinami.

Dňa 12. 2. 2026 si pripomíname 
päť rokov bez nášho milovaného 
manžela, ocka, dedka, brata, 
švagra a priateľa 

PAVLA POKORNÉHO.
Päť rokov bez Teba je dlhý čas,
no láska sa rokmi nemeria.
Je v každom dni, ktorý žijeme,
v každej myšlienke na Teba.
Odišiel si náhle, ale nezmizol si,
zostal si v našich srdciach,
navždy.
Chýbaš nám.
S láskou a úctou spomína rodina. 

Spomienka
FEBRUÁR
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Ambulantná pohotovosť pre deti a dorast 
Lokalizácia: 
Detská poliklinika – vchod č. 2, spoločný priestor 
s detskou imunoalergologickou ambulanciou
Tel.: 052 / 7125 683

Ambulantná pohotovosť pre dospelých 
Lokalizácia: areál Nemocnice Poprad, a. s., 
v priestoroch bývalého mobilného 
odberového miesta 
Tel.: 052 / 7125 614

Zubná pohotovosť
Lokalizácia: Nemocnica - budova hlavnej 
vrátnice, 1. poschodie, číslo dverí 102
Tel.: 052 / 7125 613

Lekárne, ktoré zabezpečujú lekárenskú starostlivosť v rámci 
prevádzkových hodín počas pracovných dní, soboty a nedele:

•	 Lekáreň Dr. Max, OC Kaufland, Jiřího Wolkera, Poprad, tel. 0901961195,	

	 (8:00 - 20:00)

•	 Lekáreň Dr. Max, Dlhé hony 1, Poprad (9:00 - 21:00)

•	 Lekáreň BENU, Teplická cesta 4359/3, Poprad (8:00 - 20:00)

•	 Lekáreň BENU, OD Kaufland, Moyzesova 4067/3, Poprad, tel. 0905821914	

	 (8:00 - 20:00)

•	 EKOLEKÁREŇ Poprad, OC FORUM, vchod z Francisciho ulice, 

	 Námestie Sv. Egídia 3290/14, Poprad, (8:00 - 20:00)

Ordinačné hodiny:
Pondelok – piatok 16:00 – 22:00
Sobota, nedeľa, sviatky 07:00 – 22:00

Rozpis zabezpečenia poskytovania lekárenskej pohotovostnej služby

Ordinačné hodiny:
Pondelok – piatok 16:00 – 20:00
Sobota, nedeľa, sviatky 08:00 – 20:00

ZDROJ:e‑vuc.sk

Ordinačné hodiny:
Sobota, nedeľa, sviatok 09:00 – 13:00
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Slovenský hokejový výber juniorov 
pod vedením trénera Petra Frühaufa 
nebol za veľkou mlákou iba do poč-

tu, čo mladíci potvrdili solídnymi výsled-
kami v  skupine najmä v  zápasoch proti 
favoritom. Švédom podľahli 2:3, keď do-
kázali zmazať dvojgólovú stratu súpera, 
no rozhodujúci gól inkasovali štyri minúty 
pred koncom. Následne zvládli dôležitý 
duel proti Nemcom, ktorých porazili 4:1, 
no a  potrápili aj domácich Američanov, 
nad ktorými viedli v zápase 2:0, 3:1 aj 4:3, 
no napokon prehrali 5:6. V poslednom zá-
pase skupiny naše hokejové nádeje zavá-
hali, keď podľahli Švajčiarom 2:3, a  tak išli 

do štvrťfinále zo štvrtého miesta. Narazili 
na Kanadu a  tej už nedokázali vzdorovať. 
Po prehre 1:7 sa ich púť na tohtoročnom 
šampionáte skončila.

Spomínajú na to s  odstupom času aj 
hráči, ktorí hokejovo vyrastali v Poprade – 
Tobias Pitka či Andreas Straka. „Som veľmi 
vďačný, že som dostal šancu na takomto 
turnaji. Je to pre mňa česť reprezentovať 
Slovensko a veľmi si to vážim. Je to super 
pocit po takom dlhom čase mimo Sloven-
ska byť s chalanmi z reprezentácie. Pozná-
me sa odmalička a  sme super kamaráti, 
čiže sa vždy teším na každý jeden turnaj,“ 
uviedol A. Straka, ktorý mal predtým 

Popradčan viedol 
hokejové nádeje ako 

kapitán

Na prelome rokov sa v americkej Minnesote uskutočnili ostro sledované 
Majstrovstvá sveta v ľadovom hokeji juniorov. V slovenskom výbere opäť 
nechýbali ani hráči životopisom spojení s popradskou hokejovou školou. 
Boli nimi Andreas Straka či Samuel Murín a tiež Tobias Pitka, ktorý viedol 
spoluhráčov ako kapitán.

Tobias Pitka
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za sebou dve účasti na MS U18 a už druhú sezónu pô-
sobí v Kanade. „Chcem poďakovať trénerom, aj celému 
realizačnému tímu za príležitosť reprezentovať Slo-
vensko na takomto turnaji. Bola to pre mňa obrovská 
skúsenosť. Som veľmi rád, že som tam mohol byť práve 
s touto skupinou hráčov. Počas sezóny je to taký kolo-
toč, zápasy idú rýchlo za sebou a zrazu príde možnosť 
na chvíľu vypnúť od klubu a  obliecť si reprezentačný 
dres. Je super stretnúť sa s chalanmi, s ktorými sa po-
čas roka nevidím a zahrať si za svoju rodnú krajinu. To 
je jednoducho pocit, ktorý sa nedá ničím nahradiť,“ 
pridal sa T. Pitka, ktorý sa naposledy predstavil na MS 
U18 pred dvoma rokmi a  má tiež za sebou premiéru 
na juniorskom šampionáte. Pre tohto Popradčana je to 
o to cennejšie, že tím viedol z pozície kapitána.

Hokejová verejnosť a  fanúšikovia mali veľké oča-
kávania a zodpovedne k tomu pristupovali aj samotní 
hráči, ktorí si na ľade i mimo neho rozumeli a chceli do-
siahnuť úspech. „Myslím si, že sme vytvorili fakt skvelú 
partiu, ktorá ťahala za jeden povraz. Škoda, že sa nám 
nepodarilo získať medailu pre našu krajinu, ale pevne 
verím, že sa nám to podarí o rok,“ vyslovil želanie An-
dreas. „V kabíne bola dobrá nálada, vedeli sme sa za-
smiať, ale keď prišlo na zápas, tak sme vedeli prepnúť 
a  tvrdo pracovať jeden pre druhého. Chalani boli su-
per, všetko išlo prirodzene, nebolo potrebné sa na nie-
čo hrať. Ja som si to neskutočne užil,“ doplnil Tobias.

Ako motivovaných športovcov, aj Andreasa s Tobia-
som mrzia zápasy, v  ktorých neuspeli. „Úprimne, tie 
prehry ma mrzia ešte doteraz. Myslím si, že sme si za-
slúžili vyhrať aspoň jeden zo zápasov proti favoritom. 
Proti USA a Švédsku sme trafili asi 4 tyčky a šťastie ne-
bolo priklonené na našu stranu. Myslím si, že vo štvrťfi-
nále sme s Kanadou hrali vyrovnane prvých 10 minút. 
Potom sme dostali prvý gól a  zosypali sme sa,“ po-
znamenal A. Straka. „Jasné, že to mrzelo! Mať body 
na dosah, no nakoniec nezískať nič, je veľká škoda. 

Proti favoritom turnaja sme podali výborné výkony. 
Každopádne, do každého zápasu sme išli s čistým ští-
tom nepozerajúc sa na to, čo sa stalo deň predtým. 
Kanada má obrovskú kvalitu a potrestá každú chybu. 
Výsledok možno vyzerá jednoznačne, ale na ľade to 
nebolo o  tom, že by sme to len odkorčuľovali. Snažili 
sme sa, bojovali sme až do konca a  nechali sme tam 
všetko,“ zaspomínal si T. Pitka.

Obaja hráči spoločne so Samuelom Murínom, kto-
rý bol tretím do partie „Popradčanov“, boli platnými 
členmi kádra a aj bodovali. Samuel má na konte jed-
nu asistenciu, Andreas si pripísal tri gólové prihrávky 
a Tobias strelil jeden gól a pri jednom asistoval. „Snažil 
som sa hrať čo najlepšie pre tím a  plniť si svoju rolu. 
Na štatistiky sa vôbec nepozerám, pre mňa je prvoradý 
tímový úspech. Preto ma mrzí, že sa nám nepodarilo 
vyhrať medailu, po ktorej už túžime s chalanmi od MS 
U18,“ priznal Andreas Straka. „Štatistiky sú druhoradé. 

Jasné, že každý 
gól či bod pote-
ší, ale pre mňa 
bolo dôležité, že 
sme hrali ako tím. 
Snažil som sa pl-
niť svoje úlohy 
a  robiť veci, ktoré 
pomôžu mužstvu, 
hrať zodpovedne 
a  podporiť chala-
nov. Samozrejme, 
vždy sa dá niečo 
spraviť lepšie, ale 
dôležité je, že sme 
na ľade nechali 
maximum,“ uzav-
rel Tobias Pitka.

�Marek Vaščura
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Športová olympiáda detí a mládeže mesta Poprad 
(ŠOMP) zapája do školských športových súťaží ti-
sícky detí z nášho mesta, a to od tých najmladších 

z materských škôl, až po školákov z oboch stupňov zá-
kladných škôl. Delí sa na zimnú a letnú časť a v tomto 
školskom roku oddelenie školstva, mládeže a  špor-
tu organizuje jej jubilejný 30. ročník. „Už v  októbri si 
popradské deti nenechali ujsť obľúbené disciplíny, 
ktoré síce nie sú zimnými športami, ale v  interiéroch 
do programu ŠOMP ideálne zapadajú. Súťažilo sa 
v  bowlingu a  plávaní. Do súťaže sa zapojili družstvá 
zo siedmich škôl a najviac sa darilo ZŠ s MŠ Francisci-
ho, ktorá ovládla turnaj bez straty bodov. Na druhom 
a treťom mieste sa umiestnila ZŠ Vagonárska zo Spiš-

skej Soboty a aj ZŠ s MŠ Komenského, zhodne so stra-
tou ôsmich bodov na víťaza,“ informovala Jana Pálková 
z oddelenia školstva, mládeže a športu MsÚ v Poprade.

Vysokú úroveň si tradične udržali aj plavecké súťa-
že v  50-metrovom bazéne popradského akvaparku, 
kde ruku k dielu priložilo okrem mesta Poprad a jeho 
oddelenia školstva, mládeže a športu aj Centrum voľ-
ného času a  Klub plávania AquaCity Poprad. „Súťaže 
sa zúčastnili zástupcovia až z  dvanástich základných 
či spojených škôl a  osemročných gymnázií. 105 mla-
dých plavcov sa postaralo o  bezmála 200 štartov 
a prvenstvo si odniesla s veľkým bodovým náskokom 
pred konkurenciou usporiadateľská ZŠ s MŠ Vagonár-
ska v Spišskej Sobote,“ uviedla J. Pálková.

Jedinečný 
projekt 

olympiády 
oslavuje 

jubileum

Mesto Poprad vytvára podmienky pre šport všetkým bez rozdielu veku. Veľkú 
pozornosť venuje športujúcej mládeži a podporuje šport v školách. Dlhoročné tradície 
majú preto jedinečné projekty, ktoré z dlhodobého hľadiska bývajú najmasovejšie 
akcie v priebehu školského roka. Jednou z nich je Športová olympiáda detí a mládeže 
mesta Poprad, ktorá píše svoju jubilejnú 30. kapitolu. Jej zimná časť sa tradične koná 
na prelome januára a februára, ale zaradené sú do nej aj dve jesenné disciplíny.

zľava: Megan Kovácsová, Viktória Brejčáková a Timea Lešundáková 
v kat. Beh na lyžiach žiačky 2013 a ml.
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Po novom roku sa za priaznivého počasia pustili žia-
ci základných škôl do ďalších disciplín 30. ročníka Špor-
tovej olympiády detí a mládeže mesta Poprad. Vo štvr-
tok 22. januára sa stretli v Lučivnej, kde súperili v ob-
rovskom slalome na lyžiach i snowboarde, a tiež v be-
žeckom lyžovaní. Sily tu pre zmenu spojili okrem mesta 
Poprad a  jeho oddelenia školstva, mládeže a  športu 
aj usporiadateľská ZŠ s  MŠ Tajovského v  spolupráci 
so strediskom Snowpark Lučivná, Športovým stredis-
kom detí a mládeže Poprad – Tatry a Centrom voľného 
času. Prihlásených bolo viac ako 150 pretekárov. Medzi 
lyžiarmi vyčnievala výprava zo ZŠ s MŠ na Komenského 
ulici a snowboard ovládla Spišská Sobota, ktorej repre-
zentantom sa najviac darilo aj v bežeckom lyžovaní.

Zimná časť ŠOMP bude pokračovať v druhej polovici 
februára, a to sánkovaním na sánkarskom štartovacom 
trenažéri v Starom Smokovci a tiež rýchlokorčuľovaním 
na skrátenej a upravenej trati na ľade Tréningovej haly 
pri Zimnom štadióne mesta Poprad.

Súčasťou 30. ročníka Športovej olympiády detí 
a mládeže mesta Poprad bude na prelome mája a júna 
aj letná časť tohto športového sviatku pre všetky deti 
z popradských materských a základných škôl. „Nebude 
chýbať obľúbená Olympiáda materských škôl pre naj-

menších, Kinderiáda pre deti z prvého stupňa základ-
ných škôl, ale ani novinka z minulého školského roka, 
ktorá sa osvedčila - atletický štvorboj. Tieto atletické 
súťaže doplnia ešte futbal a  mixvolejbal,“ uzavrela 
Jana Pálková.

Športových súťaží je v  pláne školského roka v  Po-
prade viac než dosť a  ich dlhodobým výsledkom je 
záverečné hodnotenie o  Najšportovejšiu školu mesta 
Poprad, kde sa započítavajú nielen výsledky ŠOMP, 
ale aj ďalšieho dlhodobého projektu s bohatou tradí-
ciou – Žiackej ligy mesta Poprad a tiež výsledky z účasti 
na postupových školských športových súťažiach.

� Marek Vaščura

Stretnutie poslancov Volebného obvodu č.1 
Oznamujeme všetkým občanom jednotlivých mest-

ských častí Popradu VO 1 (Poprad Centrum, Poprad Západ, 
Veľká, Spišská Sobota a Matejovce), že pravidelné stretnu-
tie poslancov, na ktorom sa môžu zúčastniť aj obyvatelia 
a predniesť svoje požiadavky, pripomienky, sa budú konať 
v nasledovných termínoch : 11.februára 2026, 11.marca 2026, 
8.apríla 2026, 6.mája 2026 a 3.júna 2026. Stretnutia sa usku-
točnia o 15.30 v zasadačke Mestského úradu na 1.poschodí. 

			              Anna Ondrušeková, 
	                                     poslankyňa a predsedníčka VO1 

Učiteľ Dušan Kawasch preberá pohár za 2. miesto v súťaži Beh 
na lyžiach družstiev od jednej z organizátoriek Viery Kundisovej

zľava: Martin Leskovjanský, Filip Zaťura a Tibor Kovács v kat. Beh 
na lyžiach žiaci 2010 a ml.

zľava: Barbora Drefková, Natália Mikulášová a Olívia Ondiková 
v kat. beh na lyžiach žiačky 2010 a ml.
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V novej športovej hale Žilinskej univerzity sa pred-
stavilo vyše 500 štartujúcich zo 62 klubov Slo-
venska. Dopoludňajší program patril zápasom 

v  Kata a  Shihanisti nenechali nič na náhodu. „Hneď 
v  kategórii mladších kadetiek si to vo finále rozdali 
dve Shihanistky. Z  duelu vyšla Hana Hybenová zla-
tá a striebro patrí Barbore Bariakovej,“ tešil sa tréner 
a šéf klubu KK Shihan Poprad Ján Glatz.

Ďalšie zlato vybojovala medzi kadetkami Karolína 
Kiššková a  Laura Klempová získala v  tejto kategórii 
bronz. Medzi juniormi dominoval Daniel Nedoroščík 
a priniesol pre Shihan ďalšie zlato. Predstavil sa aj v ka-
tegórii OPEN juniori a U21, kde obsadil deviate miesto. 
Barbora Glatzová sa však predstavila v  kategórii žien 
U21 a  vybojovala bronz. „Blízko k  zisku medaily mal 
medzi mladšími kadetmi aj Marek Hrebenár. Zápas 
o bronz ale prehral a ostal hneď za pódiovým umiest-
nením,“ spomenul J. Glatz.

Na slávnostnom poludňajšom otvorení šampioná-
tu boli dekorovaní aj celkoví víťazi Slovenského pohá-

ra pre rok 2025. Zo Shihanistov si pohár za víťazstvo 
vo svojich kategóriách prevzali Hana Hybenová v Kata 
mladšie kadetky, Karolína Kiššková v Kata kadetky, Da-
niel Nedoroščík v Kata juniori a Amanda Kleinová v Ku-
mite mladšie kadetky nad 52 kg.

Popoludní prišli na rad zápasy Kumite a Shihan po-
kračoval v  medailovom ťažení. „Barbora Bariaková 
medzi kadetkami do 47 kg vybojovala bronz, Soňa Ša-
talová medzi kadetkami nad 61 kg skončila strieborná 
a  Linda Klempová medzi kadetkami do 61 kg nenaš-
la premožiteľku a  získala zlato,“ vymenoval úspechy 
spokojný tréner.

Ešte spomenieme, že Amanda Kleinová skončila 
medzi mladšími kadetkami nad 52 kg deviata. Matú-
šovi Leskovjanskému sa v Žiline nedarilo a z eliminač-
ných bojov vo svojej kategórií nepostúpil. V konečnom 
účtovaní napokon Shihanisti so štyrmi zlatými, dvomi 
striebornými a  tromi bronzovými medailami obsadili 
konečné piate miesto.

� Marek Vaščura

Štyri tituly pre popradský 
Shihan

Poslednú súťaž v minulom roku si Karate klub 
Shihan Poprad doslova vychutnal v Žiline, kde sa druhú 
decembrovú sobotu konali Majstrovstvá Slovenska 
v kategóriach mladších kadetov, kadetov, juniorov a U21.
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1. Nedeľa 16:00 / Zimný štadión mesta Poprad 
HK POPRAD – HC PREŠOV 

44. kolo Tipsport ligy 

6. Piatok 18:00 / Zimný štadión mesta Poprad 
HK POPRAD – 
HC MONACOBET BANSKÁ BYSTRICA 

45. kolo Tipsport ligy 

15. Nedeľa 16:00 / Zimný štadión mesta Poprad 
HK POPRAD – VLCI ŽILINA 

48. kolo Tipsport ligy 
 

21. Sobota 16:00 / ZŠ Komenského Poprad 
BAM POPRAD – BK SLOVAN BRATISLAVA 

21. kolo 1. ligy žien, mladých žien U23 
a junioriek U19 

21. Sobota 17:00 / Zimný štadión mesta Poprad 
POPRADSKÉ LÍŠKY – 
VLCI ŽILINA - MLÁDEŽ 

18. kolo SŽHL 

22. Nedeľa 10:00 / ZŠ Komenského Poprad 
BAM POPRAD – 
BK KLOKANI IVANKA PRI DUNAJI U19 

22. kolo 1. ligy žien, mladých žien U23
a junioriek U19 

22. Nedeľa 16:00 / Zimný štadión mesta Poprad 
HK POPRAD – HK DUKLA TRENČÍN 

50. kolo Tipsport ligy 

Kam za športom 2026FEBRUÁR

ZMENA PROGRAMU VYHRADENÁ !
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Mesto Poprad týmto informuje, že v súvislosti s organizovaním verejných podujatí môže dochádzať k vyhotovovaniu a ná-
slednému zverejňovaniu fotografií a  videozáznamov, ktoré zachytávajú účastníkov týchto podujatí. Uvedené záznamy môžu 
byť zverejnené na webovom sídle prevádzkovateľa, v Mesačníku Poprad vydávanom prevádzkovateľom, ako aj na oficiálnych 
profiloch prevádzkovateľa na sociálnych sieťach Facebook a Instagram, a to výlučne za účelom informovania verejnosti o prie-
behu a dokumentovaní podujatí a dianí v meste. Dotknuté osoby majú právo na prístup k svojim osobným údajom, ich opravu, 
vymazanie, obmedzenie spracúvania, namietanie proti spracúvaniu a právo podať sťažnosť dozornému orgánu Úradu na ochra-
nu osobných údajov.
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Redakcia Me-
sačníka Poprad 
opäť pripravila 

pre svojich čitateľov 
a úspešných riešite-
ľov švédskej krížovky 
i osemsmerovky sú-
ťaž o zaujímavé ceny.

Zapojte sa opäť 
do našej súťaže. 
Správne znenie taj-
ničky i osemsmerov-
ky posielajte najne-
skôr do 20. februára 
2026 poštou alebo 
doručte osobne 
na adresu vydavateľa: 
Mestská informačná 
kancelária, Námestie 
sv. Egídia 43/86, 058 
01 Poprad, prípadne 
emailom na info@
visitpoprad.sk.

Nezabudnite uviesť 
svoje meno, adre-
su, telefónne číslo 
a heslo „Tajnička“. 
Vyžrebovaný, úspeš-
ný lúštiteľ získa 
darčeky pre najmen-
ších od MIK Poprad 
a knižnú publikáciu.

Výhercu cien bude-
me kontaktovať tele-
fonicky.

Tešíme sa na vaše 
odpovede a prajeme 
vám príjemné chvíle 
strávené lúštením.

� (red)
Riešenia z minulého čísla:

Tajnička: 
T1 - Senzitívnosti 
T2 - Zatmenie slnka 

Osemsmerovka: 
Rozhlasových pásiem 

Sudoku:

Angir,
Ralik,
alkyl

tropický
bylino-
žravec

vládca
emirátu

nie,
po rusky T2

americké
súost-
rovie

kilovolt
(skr) prišívaj malý

Edo
turecká
čiapka toto

tender,
po česky

dlhý
plášť

obchod
(hovor.)

druh
kamery

francovka

kolektívna
zmluva výstelka

T1 deloha
(lek.)

rímska
šestka
dobrá
víla

otec
(hypok.)

vampír

môže

špička
na krivke
symbol

Slovanov

solmi- 
začná
slabika

oxidová
vrstva
meno
Agláje

letenie
nena-
lievaltelefo-

novala

zdroj

fínsky
atlét

kopnutie

sídlo
v Rusku

včelie
domy oštepy

škriepka ošípaná

rímskych
45

plač
(nár.)

belgické
kúpele

existo-
vala

citoslov-
ce žaby

pohli

Iľjušin

Ludol-
fovo
číslo

krčah

ruské
jazero

zvlečené
hadie
kože

južný
plod

Móric Langer (1884-1942), majiteľ píly, obchodník s drevom. Koncom 1. svetovej vojny založil
vo Veľkej T1, ktorú neskôr prebral Podtatranský tajnička 8-smerovky. Píla sa špecializovala
na výrobu T2 a piliarsku prvovýrobu. Výroba však postupne upadala a napokon v roku 1941 bol
závod zlikvidovaný a majiteľ bol deportovaný do koncentračného tábora, kde s rodinou zahynuli.

SUDOKU OSEMSMEROVKA

BALVAN, BARANEC, BIBLIOTEKÁR, DISKOTÉKA, KAMENÁRSTVO, KAVATINA, KLIENTELA,
KONOPNISKO, KOZMETIKA, LAMPÁŠIK, LESENIČANKA, LIEVIK, LUPENE, MATRIKÁR,
NOVOLAK, ODPLATA, OTIATRIA, PERGAMEN, PLANINA, RADOSŤ,
ROMANTIZMUS, ROTTERDAMČAN, SLÁVIK, STRIEŠKA, USADENINA, ZRANENIE

Pripravil: Klub krížovkárov a hádankárov Tatranec

chemický
radikál

časť
košele

8 5 6 1 2

2 4 3

1 4

9 4 7 3

3 8 4 9

1 7

7 1 4

7 8 3 5

2 6 1

D R O T T E R D A M Č A N R S
O Á V C E N A R A B N E A Ť U
P K T V I K O P Á I A T K S M
L E S E N I Č A N K A L A O Z
S T R I E Š K A I L I D V D I
L O Á G N Á L T P E E R A A T
Á I N R A P E D N N I E T R N
V L E M R M O T I A T R I A A
I B M V Z A E N E P U L N Y M
K I A O I L A N O V O L A K O
S B K E A K É T O K S I D L R V
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